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جناب آقای سیامک رحمانی
درگذشت پدر ارجمندتان را 
ـــال  ـــد متع ـــه ، از خداون ـــلیت گفت تس
برای آن مرحوم آمرزش و آسایش 
ــدگان  ــه بازمانـ ــما و همـ ــرای شـ و بـ

صبر و اجر طلب می کنیم.
 ابراهیم بهشتی، حسین جابری انصاری، علی جوادی،
 جواد حسینی، ‌هادی خسروشاهین، محسن ذاکری،
 کامران علمدهی، مرتضی گلپور،‌علی متقیان،حسین مسلم،

رضا معطریان و مهدی نوروزیان

بخوانبخوانبخوانبخوان

بخوانبخوانبخوانبخوان

ارزیابی جبار رحمانی، مردم‌شناس در گفت‌وگو با »ایران« از سه سطح تاب‌آوری در جنگ رمضان:

»وطن« فراگیرترین ایده ایستادگی 
در برابر تجاوز خارجی بود
نگاهی به تاریخ پایداری مقابل بیگانگان در ایران معاصر

جمهوری اسلامی؛ نقطه عطف تولد مقاومت درون‌زا
9

راه تثبیت دستاوردهای جنگ
اساتید روابط بین‌الملل، نمایندگان مجلس و فعالان سیاسی در گفت‌وگو با »ایران« تشریح کردند
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پزشکیان خطاب به دانشگاهیان،‌قهرمانان ورزشی و تریبون‌داران مذهبی: 

میدان‌دار وحدت و امید در جامعه شوید

 گروه اقتصادی، سمت و سوی مسیر جابه‌جایی کالا 
در شرایط خاص را بررسی می‌کند

 »حمل و نقل ترکیبی« 
راهبرد ضروری ایران

گفت‌وگو با مدیر کل فرآورده‌های طبیعی سازمان غذا و دارو

13 میلیون قوطی شیر خشک 
در ایام جنگ تولید شد

احمد مسجد جامعی از  هنر جنگیدن با جنگ نوشت

امروز ایران از نگاه هنرمندان

 وال‌استریت ژورنال روایت کرد؛ چگونه ترامپ 
در پس لفاظی‌های خود با ترس دست و پنجه نرم می‌کرد؟

کابوس در کاخ سفید

دبیر انجمن واردکنندگان خودرو در گفت‌وگو با »ایران«:

واردات از مسیرهای 
جایگزین ادامه می‌یابد

»اینچه‌برون« دروازه تجارت با اوراسیا
همراه با تحلیل‌هایی از ابراهیم متقی، سیدجلال دهقانی فیروزآبادی، منصور حقیقت‌پور، مجید شاکری، امیر ابراهیم رسولی، علی خضریان، احمد بخشایش اردستانی و سید محمد غروی

محمدرضا عارف: تیم مذاکره‌کننده با شجاعت و تدبیر در حال دفاع 
از منافع ملی است  و لازم است همه بخش‌ها از آن حمایت کنند

غلامعلی حداد عادل: وحدت و همدلی در سه گانه »خیابان، میدان و 
دیپلماسی«، برکات شگرفی برای ایران و انقلاب داشته و خواهد داشت

محمدرضا عارف: تیم مذاکره‌کننده  با شجاعت از منافع ملی دفاع می‌کندضرورت تبدیل موفقیت‌های میدان به سرمایه سیاسی و اقتصادی

دوگانه‌سازی میان »میدان« و »دیپلماسی« بیش از 
آنکه بازتابی از واقعیت باشد، برساخته‌ای نادرست 
در تحلیل سیاست خارجی است؛ برساخته‌ای که 
نه در چهارچوب روابط بین‌الملل معنا پیدا می‌کند 
و نه در تجربه عینی سیاست خارجی ایران. آنچه 
معمولاً از آن با این دوگانه یاد می‌شود، در حقیقت 
دو جلوه از یک منطق واحد است: همان‌گونه که 
جنگ، ادامه سیاست با ابزارهای خشونت‌آمیز تلقی 
می‌شود، می‌توان به همان قیاس، دیپلماسی را نیز 
نوعی جنگ دانست که با ابزارهای مسالمت‌آمیز، 
همچون مذاکره، چانه‌زنی و دستیابی به توافق در 

پی تأمین منافع ملی است.
بر این اساس، نه ‌تنها نمی‌توان از تقابل میان 
میدان و دیپلماسی سخن گفت، بلکه باید از 
نوعی این‌همانی میان آنها یاد کرد. حتی به نظر 
می‌رسد تعبیر »میدان و دیپلماسی« نیز به ‌قدر 
کافی دقیق نیست و بهتر است از »میدان نظامی« 
و »میدان دیپلماسی« سخن به میان آید، چراکه 
همان‌گونه که عملیات نظامی در میدان تحقق 
می‌یابد، دیپلماسی نیز خود واجد میدانی مستقل 
است که در آن کنش‌ها و رقابت‌ها جریان دارد. 
نسبت این دو، نسبتی هم‌ارز و هم‌پوشان است.
در سنت فلسفی، مفهومی با عنوان »مساوق« وجود 
دارد که به دوگانگی در سطح مفهوم و وحدت در 
سطح مصداق اشاره می‌کند. میدان و دیپلماسی 
نیز از همین جنس‌اند: دو مفهوم متمایز که در عرصه 
عینی سیاست خارجی بر یکدیگر منطبق می‌شوند. 
از همین روست که گاه از آنها به‌عنوان دو روی یک 
سکه یا دو تیغه یک قیچی یاد می‌شود؛ ابزارهایی 

که کشورها به‌ واسطه آنها اهداف خود را پیش 
می‌برند و در مورد جمهوری اسامی ایران نیز چنین 

کارکردی دارند.
در شرایطی که وضعیت به‌ سمت تقابل و حتی جنگ 
میل می‌کند، این دو ابزار نه در تقابل که در هم‌افزایی 
با یکدیگر عمل می‌کنند. میدان و دیپلماسی همچون 
قطاری بر دو ریل موازی در نهایت به مقصدی 
مشترک می‌رسند؛ ایستگاهی به نام تأمین منافع 
ملی. در این چهارچوب، هم دیپلماسی و هم توان 
نظامی، نه به‌عنوان بدیل یکدیگر، بلکه به ‌مثابه 
دو ابزار راهبردی در جعبه ابزار سیاست خارجی 
ایفای نقش می‌کنند. در تحلیل قدرت ملی، کمتر 
کسی تردید دارد که دیپلماسی و نیروی نظامی در 
زمره بنیادی‌ترین مؤلفه‌های آن به‌شمار می‌آیند؛ 
با این حال، گاه بر این نکته نیز تأکید می‌شود که 
دیپلماسی نه‌فقط در کنار سایر عناصر که فی‌نفسه 
خود یک منبع مستقل قدرت است. فراتر از این، 
در بسیاری از مواقع بویژه در شرایط جنگی اعمال 
و به‌کارگیری سایر مؤلفه‌های قدرت نیز بدون اتکا 
به دیپلماسی ممکن نیست. چنانکه در یک تعبیر 
شناخته ‌شده گفته می‌شود، دیپلماسی برای قدرت 
نظامی همچون »گریس« عمل می‌کند؛ حتی در میانه 
جنگ. از این منظر، مسأله اصلی در سیاست خارجی 
نه تقدم یکی بر دیگری بلکه چگونگی استفاده 
به‌موقع، بجا و بهینه از هر یک از این ابزارهاست؛ 
امری که در نهایت به حوزه سیاست‌گذاری و مدیریت 
بازمی‌گردد و این تصمیم‌گیرنده است که تشخیص 
می‌دهد در چه زمانی کدام ابزار باید در اولویت قرار 
گیرد. در شرایط جنگی، مهم‌ترین کارکرد دیپلماسی 
آن است که پیروزی‌ها و موفقیت‌های نظامی را به 
دستاوردهایی پایدار و ماندگار در عرصه‌های سیاسی 
و اقتصادی تبدیل کند؛ به بیان دیگر، دیپلماسی 
وظیفه نقد کردن دستاوردهای میدان را بر عهده دارد.
بر همین اساس، نه جنگ هدف نهایی است و 
نه دیپلماسی؛ آنچه غایت اصلی به‌ شمار می‌آید، 
تأمین منافع ملی ایران است. اگر در میدان نظامی، 

موفقیت‌ها و پیروزی‌هایی حاصل شده، اکنون زمان 
آن است که این دستاوردها »نقد« شده و در قالب 
توافق، به سرمایه‌هایی پایدار و دائمی در حوزه‌های 
سیاسی و اقتصادی بدل شوند؛ توافقی که بتواند 
منافع ملی جمهوری اسامی ایران را تضمین کند.
در یک تمثیل روشن، می‌توان نسبت میان نیروی 
نظامی و دیپلماسی را به مسابقه دو امدادی تشبیه 
کرد؛ جایی که نیروی نظامی آغازگر حرکت است و 
پس از طی بخشی از مسیر، »چوب« را به دیپلماسی 
می‌سپارد تا مسیر را تا خط پایان ادامه دهد. در این 
چهارچوب، دیپلماسی امتداد منطقی کنش نظامی در 
میدان است که عملیات راهبردی آغازشده در میدان 

را به مقصد نهایی می‌رساند.
نکته‌ای که در این میان بویژه در مورد شرایط کنونی 
جمهوری اسامی ایران اهمیتی تعیین ‌کننده و در 
عین حال اطمینان ‌بخش دارد، آن است که برخلاف 
برخی روایت‌ها که به دوگانه‌سازی‌های کاذب دامن 
می‌‌زنند، اساساً شکافی میان میدان نظامی و میدان 
دیپلماسی وجود ندارد. هر دو این عرصه‌ها در 
چهارچوبی واحد تعریف می‌شوند و از یک فرماندهی 
واحد تبعیت می‌کنند؛ فرماندهی‌ای که کلیت کارزار را 

به ‌مثابه یک پیکره منسجم هدایت می‌کند.
این یکپارچگی در سطح فرماندهی، نه ‌تنها برای 
تصمیم‌گیرندگان بلکه برای افکارعمومی نیز نوعی 
اطمینان خاطر به همراه دارد؛ اطمینانی مبتنی بر 
این واقعیت که چه در عرصه عملیات نظامی و چه 
در حوزه کنش دیپلماتیک، مسیرها از هم گسسته 
نیستند و در امتداد یک راهبرد کلان و هماهنگ 
پیش می‌روند. به بیان دیگر، دیپلماسی و میدان 
دو جلوه از یک راهبرد واحدند که تحت هدایت یک 
مرکز تصمیم‌گیری اهداف مشترکی را دنبال می‌کنند.
در چنین چهارچوبی، دیپلماسی جمهوری اسامی 
ایران با اتکا به همین انسجام و اقتدار، مسیر 
افتخارآمیزی را که در میدان رقم خورده، ادامه 
می‌دهد و آن را در عرصه‌های سیاسی و بین‌المللی 

به ثمر می‌نشاند.

معاون اول رئیس‌جمهور با تقدیر از تیم 
مذاکره‌کننده کشور تأکید کرد: »این تیم 
ــع  ــاع از منافـ ــال دفـ ــر در حـ ــجاعت و تدبیـ ــا شـ بـ
ملی است و لازم است همه بخش‌ها از آن 

حمایت کنند. «
ـــژه در حوزه تنگه  ـــران دستاوردهای خود، بوی ای
هرمز را حفظ خواهد کرد و مدیریت و نظارت 
بر این تنگه باید در اختیار جمهوری اسامی 

ایران باشد.
به گزارش ایرنا، عصر روز گذشته جلسه 
ستاد تنظیم بازار به ریاست محمدرضا 
ــور  ــا حضـ ــور و بـ ــاون اول رئیس‌جمهـ ــارف، معـ عـ
وزرا و مدیران مرتبط برگزار و در آن بر تداوم 
تأمین کالاهای اساسی، نظارت دقیق بر بازار 
و حفظ ثبات در تأمین اقام مورد نیاز مردم 

تأکید شد.
ــا  ــت بـ ــن نشسـ ــور در ایـ ــاون اول رئیس‌جمهـ معـ
ـــه نام‌گذاری دولت چهاردهم به‌عنوان  اشاره ب
ــازندگی« گفت: »از ابتدای  ــاع و سـ »دولت دفـ
فعالیت این دولت، کشور با سه مقطع 
جنگی و امنیتی جنگ ۱۲ روزه، کودتای طراحی 

شده توسط دشمن در دی ماه و جنگ ۴۰ روزه 
مواجه شد.«

وی با تأکید بر نقش تعیین‌کننده مردم 
افزود: »حضور مردم در تمامی این صحنه‌ها، 
عامل اصلی عبور کشور از بحران‌ها بوده 
و امروز نیز همین حضور در خیابان‌ها، در 
کنار رزمندگان، پشتوانه‌ای قوی برای مذاکرات 

است.«
ـــه  ـــده ب ـــای تحمیل‌ش ـــه هزینه‌ه ـــاره ب ـــا اش ـــارف ب ع
ـــارها و از  ـــن فش ـــود ای ـــا وج ـــرد: »ب ـــح ک ـــور تصری کش
ـــته، از  ـــخصیت‌های برجس ـــی ش ـــت دادن برخ دس
جمله سید الشهدای انقاب و امام شهیدمان 
ـــرا  ـــت، چ ـــتاده اس ـــدرت ایس ـــا ق ـــان ب ـــور همچن کش
که ظرفیت ایران برای مقاومت و سازندگی 

بسیار بالاست.«
ــت،  ــه دولـ ــای مجموعـ ــن از تلاش‌هـ وی همچنیـ
بازار،  تنظیم  اعضای ستاد  استانداران، 
تأمین  بازاریان و اصناف در  کارشناسان، 
ـــی کرد  ـــازار قدردان کالاهای اساسی و مدیریت ب
و گفت: »این هماهنگی و انسجام، الگوی 
موفقی از مدیریت در شرایط جنگی ایجاد 

کرده است.«
عارف در ادامه با اشاره به رفتارهای متناقض 
طرف‌های مقابل در مذاکرات اظهار کرد: 
»مواضع آنان کودکانه و متغیر است؛ در شرایط 
ـــره  ـــس و مذاک ـــال آتش‌ب ـــاس به‌دنب ـــا التم ـــار ب فش
هستند، اما پس از آن رویکردی لجوجانه 

اتخاذ می‌کنند.« 
وی تأکید کرد: »ایران دستاوردهای خود، بویژه 
در حوزه تنگه هرمز را حفظ خواهد کرد و 
ـــر این تنگه باید در اختیار  مدیریت و نظارت ب

ـــد.«  ـــران باش ـــامی ای ـــوری اس جمه
معاون اول رئیس‌جمهور افزود: »در چنین 
برای  انتظار  به  نیازی  دیگر  شرایطی، 
نیست  دشمنان  سوی  از  تحریم‌ها  رفع 
خواهد بی‌اثر  عمل  در  تحریم‌ها  این   و 

 شد.« 
ی  هبرد ا ر ی  ها یکرد و ر ز  ا یر  تقد با  وی 
رئیس‌جمهوری گفت: »این نگاه موجب 
تقویت وفاق، وحدت و انسجام ملی شده و 
ـــا نظام و رزمندگان را به‌دنبال  همراهی مردم ب

داشته است.«
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جمعی از خانواده‌های کودکان شهید مدرسه 
میناب در نامه‌ای خطاب به پاپ لئو چهاردهم، 
از مواضع صلح‌طلبانه رهبر  با قدردانی 
کاتولیک‌های جهان، از او خواستند صدای 
فرزندان بی‌صدایشان باشد و با روشنگری‌های 
خود اجازه ندهد که هیچ پدر و مادری در هیچ 
جای این کره خاکی مجبور شود لالایی شبانه 
را بر سنگ سرد مزار کودک خود زمزمه کند.

به گزارش ایرنا در بخشی از این نامه آمده است: 
»نامه را با دستانی لرزان و قلبی آکنده از درد، 
از میان خاکسترها و ویرانه‌های مدارس شهر 

میناب در جنوب ایران برای شما می‌نویسیم. ما 
پدران و مادران ۱۶۸ کودکی هستیم که این روزها 
به جای در آغوش کشیدن تن گرم فرزندانمان، 
کیف‌های سوخته و دفترچه‌های خونین آنها را 
به سینه می‌فشاریم؛ کودکانی معصوم که تنها 
جرمشان لبخند زدن در کلاس درس بود. اما 
این جنایت با تحریک و حمایت جنگ‌افروزان 
بی‌منطق بر سر فرزندان بی‌گناه  ما آوار شد.«
در این نامه آمده است: »شما با دلی دردمند 
و نگاهی الهی به وجدان‌های بیدار جهان 
هشدار دادید که »نفرت در حال افزایش است، 

خشونت بدتر می‌شود و بسیاری جان خود را 
از دست داده‌اند«. امروز صندلی‌های خالی 
کلاس‌های درس در میناب، گواه تلخ همین 
حقیقت است؛ حقیقتی که ساخت بمب‌های 
آمریکایی با هدایت جنگ‌افروزان بی‌منطق 
آن را رقم زد. ما از شما سپاسگزاریم که در 
میان هیاهوی جنگ، صدای حقانیت شدید 
و یادآوری کردید که صلح و آرامش پایدار »نه 
از طریق زور و ساح، بلکه از مسیر گفت‌و‌گو 
و جست‌و‌جوی واقعی به عنوان راه‌حلی برای 

همگان« به دست می‌آید.«

قدردانی  خانواده شهدای میناب از پاپ

یادداشت
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